Partie entiere MAT536

La fonction partie entiere, aussi appelée fonatiorescalier, est une fonction
discontinue. Son image n’est jamais donnée sousgfatintervalle.

Voici la fonction de base.

fx) = [x]

Y= 10T

Analyse des propriétés

51 = Domf:R
o S Imaf: Z (les entiers)
Zéros : [0, 1]
Extrémum : aucun
2 — Variation : croissante sur R
Signe :

f(x)>0 : R
-6 -4 -3 2 - 1 H 3 4 g ] 7 ] f(X) =0: [O, l[

- - f(x)<0 : R

Réciproque : ce n'est pas une
fonction.

Influence des paramétres

Parametre a
Sia>1, I'espace entre les paliers augmentent

f(x) = 2[X] f(x) = 3[X]

T= R
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Si0<ac< 1, l'espace entre les paliers diminuent
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Si a <0, Réflexion par rapport a I'axe des x

f(x) = -1[x]
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Parametre b

Sib > 1, Le palier diminue de facte%r

f(x) = [2x] f(x) = [4x]
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Si0< b <1, Le palier augmente de fact%urEx . si b =%, le palier augmente de facteur

1
_:2
1
2
1
f(x) ==X
) [2]
¥ o= 1x)
E_
5_
44 -
3] —
2 -— -
14 a0
M 1 ) 3 4 5 B 7 B
——H

Si b <0, réflexion par rapport a I'axe des y.rt€o une attention particuliere au point
ouvert et fermé sur chaque palier. lls sont indgrs

f(x) = [x] f(x) = [-x]
y = fx] y = fx)
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Parametre h
Si h > 0, Translation horizontale de h unité vardroite

f(x) = [x] f0) = [x-1]
¥ = 1x)
¥ = 1]
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Si h <0, Translation horizontale de h unité vargduche

f(x) = [x] f(x) = [x +1]
= 1) v = T2
i - £ —
5 = 5 [S—
4 0 4 —
3 o 34 [S—
7 —a 2 (S
11 —a 14—a
o] % 2 3 4 51 [Tz =1 1 2 3 4 5 B
— —0 i




Partie entiere MAT536

Parametre k
Si k > 0, Translation verticale de k unité verfdait

f(x) = [x] f)=[x]+1
¥ = Tz
¥ = f(x]
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Si k < 0, Translation verticale de k unité verbpses

f(x) = [x] f)=[x]-1
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